



外援外教“返岗潮”摁下暂停键

CBA四月中旬复工悬了

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘伟

回不来的 不只有老哈和梅斯

按照新出台的外国人入境规定,“自2020年3月28日0时起,暂时停止外国人持目前有效来华签证和居留许可入境。”

只有“持外交、公务、礼遇、C字签证入境不受影响。外国人如来华从事必要的经贸、科技等活动,以及出于紧急人道主义需要,可向中国驻外使领馆申办签证。外国人持公告后签发的签证入境不受影响。”

按照CBA联赛注册管理办法,外籍球员注册需持有工作签证(Z签证、R签证),这些不在公告规定的“持外交、公务、礼遇、C字签证”范围内,而体育赛事也不在“必要的经贸、科技等活动”范畴内。

这意味着,从26日夜到28日凌晨,留给CBA俱乐部通知外援启程,再到来华,时间总共只有24小时多一点。考虑到多数CBA外援来自美国,路途遥远,且疫情期间国际航班大规模取消,来华难度本身就很大,这几乎是一个不可能完成的任务。

目前,山东西王男篮两位外援哈德森、梅斯都在美国,球队两位外教米切尔和西耶罗奇,也未能就位。随着新规28日正式落地,如此紧张的时间内,两位外援、外教回来的可能性不大。

20多名外援未归 受影响的不止山东

此前,随着国内疫情形势好转,CBA先后释放出一波复摆信号,联赛迎来外援复工返岗潮,包括北控男篮主教练马布里和外援弗格,北京男篮外援林书豪,上海外援莫泰,福建外援劳森,杰特等人,均已返回了中国。

不过,像山东男篮这样外援、

外援尚未到岗的球队,仍不在少数。

据不完全统计,目前CBA联赛尚未到岗的外援、外教人数多达26人,其中,辽宁、新疆、浙江、山西、青岛以及四川,都像山东男篮一样,外援均未到位,球队还是全华班阵容。

此外,北京队主帅雅尼斯、大外援汉密尔顿,也未能回归,主帅不在,北京队整个训练、备战安排受到了很大影响。

而像北京这样,主帅尚未回归的球队还有江苏(贝西洛维奇)、福建(凯撒)和广州(拉里·德鲁)三队。

在CBA各球队阵容无法保持完整的情况下,联赛重启根本无法保证最起码的公平,当下唯一的选择,只能是继续延期。

外援和全华班 如何取舍是个难题

3月25日,有内部消息显示,CBA公司上报给国家体育总局的联赛重启方案,未获得批复。因此CBA联赛将继续延期,这意味着,此前外界盛传的联赛4月中旬重启,已无希望。

尽管联赛复摆,在疫情境外输入压力越来越大的情况下,被迫延迟,但还是有好消息传来。随着东京奥运会推迟至2021年,原定于今年6月下旬在加拿大维多利亚举行的男篮奥运落选赛已经取消。据加拿大方面表示,比赛时间将在疫情消散、安全形势好转之后,另行通知。

如此一来,男篮在下半年已经没有了国家队比赛任务,CBA联赛有更多的时间可以回旋,没有必要赶在6月底之前,匆忙结束16轮常规赛为国家队让路,甚至还可以考虑国内疫情继续好转,直接回归联赛主客场制。

不过,随着外国人入境新规的落地,如今摆在CBA管理者面前的问题是:一旦上述二十多名外援、外教不能来华,在各家俱乐



3月26日晚上,外交部、国家移民管理局发布通告,鉴于新冠肺炎疫情在全球范围快速蔓延,中方决定自2020年3月28日0时起,暂时停止外国人持目前有效来华签证和居留许可入境。入境新规的出台,让CBA外援外教“返岗潮”被迫摁下暂停键,近期一直在酝酿复摆的CBA联赛,再遇当头一棒,复工又一次变得遥遥无期,赛季取消也不是没有可能。

部人员组成参差不齐的情况下,联赛又该如何重启?

如果CBA重启后决定使用外援,有无外援,对球队的战力影响显而易见,比赛还有何公平可言?

如果用全华班打接下来的比赛,对于已经有外援回归的球队来说不公平,比如北控、同曦早早召回外援,就是为了完成队史首次杀进季后赛;同时,不用外援的话,外援剩余赛季的工资又该如何处理,这都是非常棘手的事。

左右为难,CBA联赛重启又回到了尴尬的原点。

哈德森等外援近期回归的可能性已经不大。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈文进 摄

绿城·梦想小镇
中国·济南

总价69万起 享绿城三房

首付6万起 90-121m² 新东站三房 惊喜价 购优惠!

绿城发展
GREENTOWN

Vip
0531 85931111

[济建预许2019621号] *备注:具体付款方式以销售案场咨询为准。

地址:济南市历城区凤鸣路与工业北路交汇东行400米
投资商:国美酒业集团股份有限公司 | 管理商:绿城置业发展集团有限公司 | 开发商:济南裕隆置业有限公司
项目推广名为绿城·梦想小镇,小区地名以地名办审核为准。本宣传资料不构成要约,相关内容不排除会因政府规划、规定及开发商未能控制的原因而发生变化,红线外配套以政府发布信息为准,本公司旨在提供相关信息,不意味着本公司对此作出任何承诺。买卖双方的权利义务以双方签订的《商品房买卖合同》及附件等协议为准。

